A.B. dapkos

COCTABAEHUE TEKCTOB TOPOACKHX
(PAMOHHbIX) OAMMITUAA MO MATEMATUKE

OpHa 13 Hanbosnee pacnpo-
CTPaHEHHbIX GOPM BHELLKOSIbHOM
paboTbl MO MaTeMaTke — ropos-
ckue (panoHHble) onmmMmnuaapl.

OCHOBHblE LENN MX NpoBe-
JEeHNs — NOBbILLEHME NHTEPECA K
N3Yy4EHNIO MaTeEMaTUKM U BbISIB-
NleHne Hambonee CUMbHbLIX y4ya-
wmxcs. B Taknx onumnunagax yya-
CTBYIOT nobeamtenn uan npuae-
pbl LUKOABLHBIX ONMMnMag, (cornac-
HO MoNoXeHuio 06 onumnuage),
HO MOFYT NPMHUMATb y4acTue BCe
xenawowume. B atom cnyyae npu
onpeneneHnm KOMaHOHOro nep-
BEHCTBA MeXAy LIKOMaMn nx pe-
3ynbTaTtbl HE YYUTbIBAIOTCS.

B nocnegHue rogbl Takue
onuMnmaabl MNPOBOAATCSH, Kak
NpPaBwno, TONMbKO AAS ydalmxcs
8(9)-11-x knaccoB. O6bsACHsETCH
9TO CNeaylLWLMMn NPUYNHAMM:

* obnacTHble (pecnybnmkaH-
ckne) onumMmnuagbl nMpoBOAATCS
ons yqawmxcs 9—11-x knaccos;

* TEKCTbl OMMNMAL 4acTo
NPUXoaAT B rOPOACKUE (parioH-
Hble) oTAeNbl 06pa3oBaHNS TOJb-
KO Oons yyawmxes 9—11-x knaccos;

* Yy ropoackmx (pamoHHbIX)
otoenoB  obpasoBaHUA  HeT
CPeAcTB A/ NPOBEAEHUS ONIM-
nuag B 5-7(8)-x knaccax.

Bynet nu onuMmnnaga nHTe-
pecHomn, 3anoMuHalrowencs ans
neten? Bo mMHOrom sTo 3aBuCUT
OT TEKCTa ONVUMNnagHon paboThbl.

PaccmoTpum OCHOBHbIE
TpeboBaHuS, npenbaBnsemMble K
TeKCTaM ropoacKkmx (parOHHbIX)
onuMmnuag,

1. Yncno 3agaHuin B TeKcTe
[OJKHO COCTaBnATb 0T 4 oo 6 (ya-
e BCero 5).

2. Bce 3apaHusa HeobOxoou-
MO PacrofioXuTb B NOPsiiKe BO3-
pactaHus ux TPYAHOCTU WU
CNOXHOCTMW.

3. lMepBble 1-2 3apgaHus
OOJKHbI ObITb OOCTYMHbI ©0Nb-
LUMHCTBY Y4aCTHMKOB ONMMMuna-
Obl; B UX YACSIO MOXHO BKJIOUUTb
Kak Hambonee nérkme «OnMMMNU-
agHble» 3ajadun, Tak U 3adadu
NPOOBUHYTOrO YPOBHS U3 LLKOJb-
HbIX Y4€OHUKOB M KOHTPOJIbHbIX
paboT. Ycnosus 3agaq MOXHO He-
MHOI0 N3MEHUTB.

Hanpumep: 1). PacctaBbre

7 8 9 10
yycna g,g,ﬁ,? B MoO-
psioke yobiBaHua (6-1 knacc);

2). Hangute Takme 3Have-
HWS YMucna a, NPy KoTopbix Apobb

at+7

——— ABNSIETCH LieNbIM YMC/IOM
a-4

(8- knacc);

3). CKONbKO MOXET ObITb LLIe-
CTU3HAYHbIX 4YMCEeN C CYMMOIi
umdp, paBHoi 2? (5-9-e knacchl).

4. Cnepywowme 2-3 3apayn
OOJIKHBI OblTb HACTONILKO TPYAHbI-
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A.B. @apxkos. CocTaBreHne TEKCTOB FTOPOACKHMX (paiOHHBIX)

OAUMIIUAA TTIO MaTEMaATHKE

MUK, 4TOOblI C HMMKM MoOrna crpa-
BUTbCS MPMMEPHO MOMOBUHA y4a-
CTHMKOB OAuMnMagbl. OTO MOryT
ObITb 334241, KOTOPbLIE HE paccMa-
TPMBAIOTCS HA YPOKax, HO C naes-
MU NX PELLIEHNS YHEHNKN BCTPEYA-
I0TCS BO BHEKJTACCHO paboTe, Npu
CaMOCTOSITENIbHOM 3HAakKOMCTBE C
pas3fiyHbIMK NOCOBUAMUA.

5. NocnepHue 3apaHna Mo-
rytT cogepxaTtb MaTtepuan, He
n3y4aembli B ikone. OHm aHano-
rMYHbl 3aga4am 06nacTHbIX (pec-
nyéankaHckux) onumnmag,. x pe-
LWEHNs Nog CUy TONbKO HEKOTO-
pPbIM 13 Y4aCTHUKOB.

IIpumepor maxozo poda 3adau:

1) B komHaTe cobpanuch 8
yenosek. HekoTopble 13 HUX NryT,
a ocTalnbHble — YecTHble Joan,
Bcerga rosopswme npasny. OgvH
13 cobpaBLUMXCS cKa3an: «3[echb
HeT HM OJHOro YeCTHOro YesioBe-
ka». BTopol ckazan: «3gecb He
6osbllie OOHOr0 4YEeCTHOro 4eno-
Beka». TpeTui ckazan: «30ecb He
6onee ABYX YeCTHbIX Ntoaen» N T.4.
[0 BOCbMOIO, KOTOpPbIA cka3san:
«30ecb He Bosiee ceMm YeCTHbIX
nogen». CKoNbKO B KOMHaTe 4e-
CTHbIX Nntoaein? OTBeT 060CHYITE.

2) Pewwnte B HaTypasbHbIX
yncnax ypasHeHue: 19m + 98n =
1998.

3) B kaxpaylo knetky KBaf-
paTHol Tabnuupl 25x25 BAMcaHo
NPOW3BOJIbHLIM 06Pa30M OHO U3
yncen 1 mnn —1. lMoa Kaxgbim
CTONOLIOM nULIeTCs npounsseae-
HVe BCEeX YNCEN, CTOSLLINX B 9TOM
ctonbue. CnpaBa OT Kaxaow
CTPOKMN NULLETCH NPOu3BeaAeHne
BCEX 4UCEeN, CTOAWMX B 3TOW
cTpoke. JokaxuTe, 4to cymma 50
HanMcaHHbIX NPOU3BEAEHU He
MOXET 0Ka3aTbCsi PaBHOW HYJIO.

4) PewunTe ypaBHEHME:

=73+ 14> -7x+1=0.

6. Cpeon npennoXeHHbIX
3aJaHnii MOXeT okal3aTbCs U 3a-
hada, cogepxawiasa rog npoeene-
HUS ONMMNVAAbI.

Hanpumep: 1) 3anuwnte nog-
psan 22 nartépku: 5555...5. Mo-
CTaBbTE MEXAY HEKOTOPbLIMU LNd-
pamu 3HakKn apudmMeTn4eckmnx
NencTBUi Tak, YToObI B pe3ynsraTe
nonydnnocb 2002. (5-6-€e ki.)

2) CKONMbKMMW HYNSIMW OKaH-
4YMBaAETCH NPOM3BEOEHME:
1x2x3x4x...x1999x2000x2001x2002?
(7-9-e kn.)

3) CpaBHuTe uncna (8- kn.):
72002 + v2000 unu 2¥2001?

4) Ha kakyto undpy okaH4m-
BaloOTCsa uumcna: a) 19992002; §)
199820027 (8-i1 kn.)

5) PewwnTte B HaTypasbHbIX
yucnax ypaBHeHue: x? — y? = 2002.
(9-11-e kn.).

6) MoxHo nu pa3dbutb paBs-
HOCTOPOHHUMA TPEYrofbHMK Ha
2002 paBHOCTOPOHHUX TPEYroJb-
HMKa (BO3MOXHO, HE BCEX PABHbIX
Mexay coboin)? Ecnu MOXHO, TO
Kak? Ecnun HeT, To 06bsACHUTE, NOo-
yemy? (9-11-e kn.)

7. B 5-6-x knaccax B TeKCT
onuMmnuagbl HeobxoauMo BKJIO-
4nTb 1-2 3aHMMaTENbHbIE 334a4N.

Hanpumep: 0o uvapsa Topoxa
[oLuna MoJiBa, H4To KTO-TO U3 TPOMX
6oratbipein youn 3mest fopbiHbIYa.
Llapp npukasan BCeEM TpoOuUM
SABUTbCS KO ABOPY, U MONBUJIM OHW:

nbs Mypomel,: «3mes youn
Lo6pbiHA HUKnTNY».

LDo6pbiHa Hukntuy: «3mes
youn Anéwa Monosuy».

Anéwa [lMonoBuy: «4A youn
3Med».

Mpn 9TOM o0OKasanocb, 4TO
OOVH M3 HUX ckasan npasay, a
nBoe cnykasunu. Kto youn amen?

8. Bknioyaemble B TeEKCT
onuMnnaabl 3aaaqm AOMKHbI OblTh

M3 pasHblX Pas3fenioB LUKOMABHOIO
Kypca mMareMaTtukm (He A0KHO
ObITb IBYX TEKCTOBbIX 3afa4, ABYX
ypaBHeHUA 1 T. n.). OHK JONONHSA-
I0TCA «OIMMNNAAHLIMU 3aaa4ammn»
(TpebyowmmMm cneupasnbHbiX Me-
TOOOB pelueHus). Mpu BKIOYEHNN
B TEKCT 3a4ay, MCMOJb3YHOLLINX
NporpaMMHbIli MaTepuan, Heobxo-
OVMO Y4uTbIBATb, YTO OAWH U TOT
Xe Marepuan MOXET N3yyaTtbCsi No
pas3nnyHbIM y4ebHMKaM He TOJbKO
B pa3Hoe BpeMsl y4ebHOro rona, Ho
1 B Pa3HbIX KJlaccax.

9. B TekcTtax onvMmnuag, ons
pasfiMyHbIX KNacCoB MOryT ObITb
Kak OAMHaKOBbIE 3a4a4un, Tak N 3a-
[a4u, NCnonb3ytoLLme OOLLIYIO MAELO,
HO C €€ NOCTENEHHbIM YCITOXHEHN-
eM OT knacca k knaccy. Hanpumep:
1) (3apaya HetoToHa). Tpasa Ha ny-
ry pacTér 0aMHaKoBO ObICTPO U ry-
cT0. MI3BEeCTHO, 4TO 70 KOPOB NOENN
Obl €€ 3a 24 aHs, a 30 kopoB — 3a
60 aHelr; Ckonbko KOPOB noenu Obl
BCIO TpaBy 3a 96 gHen? (Mpepno-
naraeTcs, 4TO KOpPOBbl MoejaioT
TpaBy paBHOMEPHO.) (MoxHO
npennoxutb B 9-11-x knaccax).

2-1) lMNeTtqa, Bacsa, Konsa un
Mwuwa urpanu B ¢pytéon. OamH n3
HUX pas3bun Ma4yom cTekno. Ha
Bonpoc: «KTo aTto caenan?» MNeTts,
Baca n Konga otBetunu: «He a», a
Muwa — «He 3Hato». [loTom oka-
3a10Chb, YTO ABOE U3 HMX CKa3anm
npasny, a ABOe — Henpasay. 3Ha-
eT nn Muwwa, KTo pa3dun cTekno?
OTBeT 06bSACHUTE.

2-2) MNeTtqa, Bacqa, Kona n
Muwa wurpann B ¢pytéon. Kro-To
pa3bun Ms4om cTekno. Ha Bo-
npoc: «KTo aTto caenan?» narepo
CBUOETENEN OTBETUIN TaK.

MepBbin: «To nn MeTd, TO Nn
Bacs».

Bropoin: «To nu lMNeTqa, To in
Konsi».
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Tpetuir: «To nu Kons, 1O N1
Mwnwa».

YeTBEPTHIN: «TO N Muwa,
TO nn Bacsa».

MaTwi: «<He 3Hato».

[MoTom oka3anock, 4TO Tpoe
13 CBUAETENEN ckazanu npasay,
a ABOe Henpaeay. 3Han nv NATbin
cBuaeTesb, KTo pa3dbui cTekno?

2-3) lMNeTq, Kong, Bacs, Ca-
wa v Bosa urpanun B ¢pyt60n. KT0-
TO 13 pebaT pas3dun MAYOM CTEK-
no. Ha Bonpoc: «KTo ato cae-
nan?» OHM OTBETUN TaK.

Konsi: «3710 He A 1 He lMeTa».

MeTq: «9T0 He 9 1 He Cawa».

Bacs: «9T0 He 9 1 He MeTa».

Cawa: «3t1o Kons nnn Bosa».

Bosa: «He 3Hato».

MoTom okasanock, 4TO ABOE
M3 pebaT ckasanum npasny, a
hBoe — Henpaeay. 3Han nv Bosa,
KTO pa3bun cTekno?

(Bapaumn 2—-1, 2-2, 2-3 MmoX-
HO MPeasIoKNTb COOTBETCTBEHHO
B 5—7-X Kjlaccax).

10. Tak KaKk pasfnnyHble ropo-
[a v palioHbl B ofHOM obnacTu (pe-
cny6nmnke) MoryT 3Ha4MTesNIbHO OT-
IN4aTBLCS NO YPOBHIO 0OYHEHHOCTHN
LLIKONBbHUKOB, TO >KIOPW FrOPOACKOWN
(panoHHOM) onuMnuagpl LOJIKHO
MMETb NPaBO BHOCUTb N3MEHEHUS
B PEKOMEHOOBAHHbIE BbILLIECTOS-
LMW OpraHamMm yrnpaeneHns Tek-
CTbl onuMnuan. 3TO MOXET ObITb
KaK ynpouwleHne npenjaraembix
3a0aHni, Tak U UX YCIIOXHEHME.

Hanpumep, TekcTbl ropos-
CKUX (panOHHbIX) onuMmnuag B
2001-2002 rr. B psiae panioHOB 1
ropoaoB ApxaHrenbckoi obnactum
oKasaJMcb OY4eHb TPYAHbIMU NS
ydawmxcs. B Kopskme 60% y4ya-
CTHUKOB ONnMnmagbl, NPOBEeAEH-
HOW cpean OEBATUKIACCHMKOB,
HE PEeLInn BEPHO HM OOHOrO 3a-
naHus. 1 oCHOBHbIMU NpUYMHaMm

30€eCb OblNN HE HU3KWUI YPOBEHb
00OYy4EHHOCTM y4allMXcsl, a HeCo-
6noaeHne cocTaBUTENSIMU TEKC-
TOB HEKOTOPbIX W3 Bbillenepe-
YNCNEHHbIX TPEOOBAHUIA.

B kayecTBe NpuMepa TekcTa
onMMnuaabl, OTBeYaloLero 60sb-
LUMHCTBY TpeboBaHWiA, paccMoT-
puvM 3agaHus onuMnuagbl, nNpo-
BeOEHHOM B ropoge Kopsxma B
2000 r. cpeau NATMKNACCHUKOB.

1) Hantu 3HavyeHme Bbipaxe-
Hus: 2000 — 1999 + 1998 — 1997+
+1996- ...+ 2-1.

2) Pacwudpyrite npumep:
(A+Bb+A=CCC).

3) Nnbsst Mypomel, Jo6pbIHsS
Hukntny n Anéwa Monosmy BCTY-
nunu B 60 ¢ BenvkaHamu. MNony-
4YMB MO TpW yaapa 6oraTblpCKUMM
nanvuamm, BennkaHbl 06paTuImncb
B 6ercTtBo. Bonblue Bcero yoapos
HaHEC Nnbst Mypomel, — 7, MEHb-
we Bcex Anéwa [Monosuy — 3.
CKoJbKO BCero 6bi/10 BeNMKaHoB?

4) Mutga, CeHs, Tons, HOpa n
KocTs noLwunm Ha KOHLEPT U BCTa/IM B
oyepenb. Ecnn 661 MuTs BCTan no-
cepeauvHe o4epeau, To OH Obl Oka-
3anca mexay CeHeli n KocTtelt, a ec-
1 66l MiTS BCTau B KOHELL o4epean,
TO PSIAOM C HAM Mor ObITk KOpa, HO
Muta BCTan Bnepeaoy BCEX CBOMX
ToBapwuLen. KTo 3a kem ctont?

3aaaHunsa ropoackmx (pamoH-
HbIX) OoNnMMMMan BOT yxXe 0Oonee
NATU NeT OLEHMBAIOTCHA NO ean-
HbIM HOpMaM, ncxoas U3 7 6annos
3a kaxpoe 3agaHue. 7 6annos
CTaBATCS 3a BepHOe pelleHne, a 6
6annoB — 3a BEPHOE PELUEHUE C
Hepo4étamn. 4-5 Gannos cTaBaT-
CS1 3a BEPHOE B LIE/IOM peLleHne,
copepxallee HenpuHuMnuanb-
Hble owmnbkn. 1-3 Ganna peko-
MeHOyeTCsl CTaBUTb 3a HEBEPHOE
B LEJIOM pEeLleHne, B KOTOPOM
NPOCNEXNBAETCS CYLLECTBEHHOE

NPOABMXEHNE B BEPHOM Harnpae-
nednn. U1 0 6annoe HeobxooMMo
CTaBUTb 3@ HEBEPHOE peLleHune
Wnun ero oTcyTcTeme. XXiopu 4ox-
HO 3HaTb, YTO 3a[aHNE HE MOXET
OLLEHMBATLCA OPOOHLIM YMCIOM
6annos: 0,8; 4,5 1 1.n. HaunHatb
NPoBepKy HEOOXOANMO C BbIICHE-
HUS MPUHUMNMANBLHOro BOMpoca:
BEPHO N1 pelleHa 3apadya (toraa
ctaButcs 4-7 6annoB) unn He-
BepHO? (Torga eé pelueHue oue-
HuBaeTcs oT 0 oo 3 6annos.)
PelwieHne 3agayn cumtaetcs
HEenoJIHbIM, ECNN YYEHMK HALLEN HE
BCE Cnocobbl M paccMoTpen He
BCE BO3MOXHbIE BapUaHThbl €€ pe-
LWEHNS, HO BONBLUNHCTBO U3 HUX.
VcnpaBneHust B peLLleHusixX He yum-
TbIBAIOTCH, HO YYUTbIBAETCS OpU-
rMHaNIbHOCTb peLleHust. Bolumcnm-
TefibHble OWNOKN B 3adaHusX
VHOM cneundukm He CHMTAIOTCH 3a
NPUHUMAMANbHbIE OLUMOKN.
OTtnnume onvmnuag, ot cnop-
TUBHbIX COPEBHOBAHWIA B TOM, 4TO
30ecb nobepurtene U NPU3EPOB
MOXET ObITb Heckonbko. Kak Obl
XKIOPU HU OLLEHMBaNo 3ajaHus, oT
CYObLEKTMBHOIO MHEHUS He n36a-
BUTLCA. [10STOMY MOXHO MOpPEKo-
MEHAOBAaTb Crieaylowme npumep-
Hble rpaHvubl 4N onpeneneHns
nobeguTenein N NPU3EPOB OSINM-
nuag: 1-e MecTo cnegyeT NpUCyX-
[aTb TEM y4yalmMMCsl, KOTOpble Ha-
Opanu bonee 75 (60%) 6annos oT
MakCMMasibHO BO3MOXHOIO; 2-e
MECTO — y4acTHMKam, HabpaBLINM
60-75 (50-60)%; 3-e mecTo 3a-
CNY>XMBAKOT TE€ YYaCTHWUKW, KOTO-
pble Habpann 50-60 (40-50)% ot
MakCMMasibHOro Yncna 6annos.
XenatenbHo B AieHbL 0ObsIBIE-
HUS PEe3yNLTATOB ONIMMMMAaAbl NPo-
BECTU HarpaxaeHue nobeautenei,
a BCEeM Yy4YacTHMKaM npensioxXntb
pasBnekaTenbHyo NPorpaMmmy.



